

以军“战术性军事活动暂停”

内塔尼亚胡事先不知情

新华社北京6月17日电 以色列军方16日宣布在加沙地带南部部分地区实施“战术性军事活动暂停”。然而,据媒体披露,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡事先对这一决定不知情,并反对这样做。

路透社援引一名以色列官员的话报道,当内塔尼亚胡得知“战术性军事活动暂停”的消息时,“他找到他的军事秘书,表明他对此不接受”。

多名接近内塔尼亚胡和国防部长约亚夫·加兰特的消息人士告诉《耶路撒冷邮报》,军方这一决定没有获得授权。

国家安全部部长、极右翼的犹太力量党领导人伊塔马尔·本-格维尔公开反对军方这一决定,称作出决定的人“愚蠢”,应被撤职。

以军16日在声明中说,为方便加沙地带援助物资进入,从15日开始,每天早8时到晚7时,在凯雷姆沙洛姆口岸到萨拉赫丁公路及北向道路实行“战术性军事活动暂停”,直至另行通知。凯雷姆沙洛姆口岸位于加沙地带南部,与以色列接壤,是目前加沙地带主要货运口岸。萨拉赫丁公路位于加沙地带东部,贯穿加沙地带南北。

以色列国防军消息人士告诉《耶路撒冷邮报》,“战术性军事活动暂停”这类举措并不新奇,有特定区域,先前在局部地区多次实施,以便于人道主义物资运输。

联合国人道主义事务协调厅发言人对以方此举表示欢迎,同时呼吁以方“以更多切实措施”保障人道物资运输。

法新社报道,加沙地带16日局势相对平静,当天晚些时候,南部城市拉法有零星炮击和至少一次空袭,中部地区也发生一次空袭。

加沙北部加沙城一名巴勒斯坦居民说:“今天早上开始,局势突然平静下来,没有枪炮声和轰炸……让人



这是6月16日在以色列与加沙地带边境地区以方一侧拍摄的以军部队。

新华社发(吉尔·科恩·马根摄)

感觉怪异。”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)民防部门负责人马哈茂德·巴萨勒说:“相比前几天,今天相对平静,整个加沙地区都相对平静。”

不过,以色列军方在声明中强调,在拉法的军事行动仍将持续。

内塔尼亚胡领导的执政联盟与军方就加沙战事如

何推进的分歧近来日渐公开化。军队将领出身的前总理本尼·甘茨9日宣布退出战时内阁,对内塔尼亚胡的加沙战略表示不满。一则招募极端正统派犹太男子加入以国防军的法案也引发矛盾。极端正统派犹太政党强烈反对这一法案,并威胁要退出执政联盟。议会上周就此法案表决时,防长加兰特违背所属党派利库德集团指令,投了反对票。

(惠晓霜)

以色列总理解散战时内阁

新华社耶路撒冷6月17日电(记者王卓伦 吕迎旭)据以色列媒体17日报道,以总理内塔尼亚胡16日晚在安全内阁会议上宣布战时内阁已正式解散。

多家以色列媒体报道说,内塔尼亚胡16日晚在安全内阁会议上说,战时内阁是应甘茨的要求并与其达成共识后组建的。当前甘茨已经离开,就不再需要战时内阁,也不会再组建新的战时内阁。

《以色列时报》报道说,战时内阁解散后,内塔尼

亚胡、国防部长加兰特将与其他相关官员就作战问题进行小规模临时磋商并做出关键决定,此后相关决定需得到以安全内阁的最终批准。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,以色列组建战时内阁,以中左翼力量代表、主要反对党国家团结党领导人甘茨与内塔尼亚胡和加兰特一道,成为拥有表决权的3名核心成员。本月9日,甘茨宣布退出战时内阁,并呼吁以色列提前举行议会选举。

订单激增! 美欧军工业迎冷战后最大招工潮

新华社北京6月17日电 16日公布的调查结果显示,美国和欧洲军火巨头为完成接近创纪录的订单,正以冷战结束以来最快速度招募人手,需要新增人手的规模将达数万人。

英国《金融时报》针对美国和欧洲20家大中型军火和航空航天企业所做用人意向调查显示,洛克希德-马丁、诺思罗普-格鲁曼和通用动力三家军火巨头今年需填补近6000个岗位空缺;接受调查的十家美国企业有意增加近3.7万个岗位,接近其现有人力总和的十分之一。

“欧洲航空航天与国防工业联合会”秘书长扬·皮耶说:“当前是自冷战结束以来防务部门最紧张时期,订单增量在相当短的时间内达到最高。”

乌克兰危机全面升级等全球地缘政治冲突促使多国政府加大军费开支。《金融时报》分析,触发此次防务行业“招工潮”的因素包括:订单保持数十年低位后激增,军工业与科技巨头争抢数字领域人才,以及新冠疫情导致劳工短缺等。

受调查企业表示,现有职位空缺涵盖学徒至高管等多个层级,对工程师、软件开发员、网络安全分析师、电焊工和机械工等各类人才都有需求。

意大利防务巨头莱奥纳多公司正与英国贝宜系统(BAE)和日本三菱重工合作打造新型战斗机。莱奥纳多的首席人事官安东尼奥·廖蒂说,计划今年年底前新聘或替换6000名雇员;明年起至2028

年将再招募8000人至1万人,主要面向工业和软件工程师人才。

德国莱茵金属公司和挪威纳莫公司这两大欧洲弹药制造商招工规模名列前茅。纳莫公司目前共有员工3250人,据“合理”预期,其员工人数到2030年会翻一番。莱茵金属14日则表示,打算接手汽车零部件供应商德国大陆集团的数百名员工。

法国泰雷兹公司生产的“星光”肩扛式防空导弹是西方国家援助乌克兰的主要武器之一,过去三年泰雷兹为其防务部门新招9000人,占全部劳动力的11%。

欧洲导弹集团由英国贝宜系统、欧洲空中客车集团和莱奥纳多公司合资成立,生产“风暴之影”和“斯卡普”巡航导弹,今年也打算新招募2600多人,占其全部劳动力的17%。生产“阵风”战斗机的法国达索飞机制造公司收到的乌克兰订单量虽然没有直接增加,但鉴于防务领域制造周期较长,也在持续增雇人手。

乌克兰危机全面升级两年多来,相关地缘危机、经贸冲击和人道主义灾难不断加剧。分析人士认为,西方国家持续“拱火浇油”让局势难以缓和。瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里说,西方国家迄今所做的一切都无益于结束冲突,并且没有从乌克兰危机中吸取任何教训。

(海洋)

俄总统普京将对朝鲜进行国事访问

新华社莫斯科6月17日电(记者华迪)据克里姆林宫新闻局17日消息,俄罗斯总统普京将于6月18日至19日对朝鲜进行国事访问。

消息说,应朝鲜民主主义人民共和国国务委员长金正恩邀请,俄罗斯联邦总统弗拉基米尔·普京将于2024年6月18日至19日对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

朝中社17日也报道了普京将于6月18日至19日对朝鲜进行国事访问的消息。

2023年9月,金正恩出访俄罗斯。据朝中社报道,金正恩在俄远东地区阿穆尔州东方航天发射场同普京举行“历史性”会晤,双方讨论了多项重大问题和合作事项,并达成协议和共识。其间,金正恩邀请普京访朝,普京接受了邀请。

(参与记者:王超)

面临“灭绝”? 英国保守党选情不妙

新华社北京6月17日电 多家民意调查机构发布的最新民调结果显示,英国首相里希·苏纳克领导的保守党在定于7月举行的议会下院选举中可能遭遇惨败,一些分析师甚至以“灭绝”描述保守党的选举前景。

萨万塔公司受《星期日电讯报》委托于12日至14日所做民调显示,工党支持率上升两个百分点至46%,保守党支持率下降四个百分点至21%。

瑟韦申调查公司为《星期日泰晤士报》所做调查中,工党支持率为40%,保守党为24%,右翼民粹主义政党改革英国党为12%。根据这项民调,工党可望在下院650个议席中获得456席;保守党可能仅获72席,将是该党近200年历史最差战绩。

《观察家报》发布的民调结果与上述两家报纸相似。舆观调查公司的民调结果中,工党支持率为37%,保守党跌至18%,甚至比改革英国党还要低一个百分点。

萨万塔公司政治研究主管克里斯·霍普金斯说:“我们的研究显示,这次选举对保守党而言可能无异于‘选举灭绝’。”

舆观调查公司在发布民调结果时表示,虽然保守党与改革英国党的支持率差距在误差范围之内,且无法预知后者是否能保持或扩大优势,但二者能并驾齐驱,堪称政坛“巨变”。

(惠晓霜)